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LÍNGUA PORTUGUESA PARA OS CARGOS DE NÍVEL MÉDIO 

 
 
QUESTÃO No 01 
 
Gabarito divulgado: B 
 
DECISÃO DA BANCA 
 
Manter o gabarito preliminar.  
 
JUSTIFICATIVA 
 
O termo efêmero significa, segundo Michaelis, Moderno Dicionário da Língua 
Portuguesa, que dura um só dia, passageiro, o que não ocorreu com o trema, que existiu 
mais de 450 anos. 

 
 
QUESTÃO No 02 
 
Gabarito divulgado: C 
 
DECISÃO DA BANCA 
 
Manter gabarito preliminar. 
 
JUSTIFICATIVA 
 
O termo “aqüífero” significa, segundo Michaelis, Moderno Dicionário da Língua 
Portuguesa, que contém água, enquanto o termo aquático significa da água, que vive 
na água ou sobre ela.  
 
 
QUESTÃO No 03 
 
Gabarito divulgado: B 
 
DECISÃO DA BANCA 
 
Manter gabarito preliminar.  
 
JUSTIFICATIVA 
 
Segundo William Roberto Cereja e Thereza Cochar Magalhães, em Gramática 
Reflexiva - Texto Semântica e Interação – são acentuados os monossílabos tônicos 
terminados em a, as, e, es, o e os, como pá, pé, pó, pás, pés, pós, e as palavras 
oxítonas terminadas em a(s), e(s) o(s) e em(ens), como vatapá, você, avô, armazém, 
vatapás, vocês, avôs, armazéns. 
Logo a palavra “pé” está incluída em uma regra gramatical, e “você”, em outra. 
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QUESTÃO No 04 
 
Gabarito divulgado: B 
 
DECISÃO DA BANCA 
 
Manter gabarito preliminar. 
 
JUSTIFICATIVA 
 
A questão se refere à colocação pronominal e não, à pontuação.  

 
QUESTÃO No 05 
Gabarito divulgado: E 
 
DECISÃO DA BANCA 
 
Alterar de E para D. 
 
JUSTIFICATIVA 
 
O item III está incorreto, pois separa orações e não, aposto. 

 
QUESTÃO No 06 
 
Gabarito divulgado: E 
 
DECISÃO DA BANCA 
 
Manter o gabarito preliminar. 
 
JUSTIFICATIVA 
Existe erro de Concordância Verbal na alternativa E, pois o verbo é impessoal – haver 
no sentido de existir – e como tal não flexiona como também o seu auxiliar. 
 
QUESTÃO No07 
Gabarito divulgado: E 
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter gabarito preliminar.  
 
JUSTIFICATIVA 
A questão exigiu que os verbos da alternativa tivessem a mesma regência dos verbos 
do trecho citado, logo “sair” e “entrar”, que são intransitivos, ou seja, não exigem 
complemento. 
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QUESTÃO No 08 
 
Gabarito divulgado: NULA 
 
DECISÃO DA BANCA 
 
Manter gabarito preliminar.  
 
JUSTIFICATIVA 
 
Não existe termo grifado. 

 
QUESTÃO No 09 
 
Gabarito divulgado: E 
 
DECISÃO DA BANCA 
 
Manter o gabarito preliminar.  
 
JUSTIFICATIVA 
 
O texto 3 está bem explícito na prova. 
 
QUESTÃO No 10 
 
Gabarito divulgado: A 
 
DECISÃO DA BANCA 
 
Manter gabarito preliminar.  
 
JUSTIFICATIVA 
 
Os termos sublinhados (“SE”) do texto de apoio não pertencem à mesma classe 
gramatical: os dois primeiros são pronomes, e o terceiro é conjunção.  
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